

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa de la Zona de Murcia y de la Región de Levante

La elección de nuevo Alcalde

Mañana tarde a las siete se reunirá en sesión extraordinaria el Ayuntamiento para dar cuenta de la dimisión presentada por el alcalde saliente señor Pérez Lube, y proceder a la elección de nuevo alcalde y provisión de las vacantes de teniente de alcalde a que hubiera lugar.

Como habíamos anunciado, anoche a las diez y media se reunieron en el salón de sesiones del Ayuntamiento los comités republicanos y socialista a fin de determinar quien ha de ocupar la Alcaldía.

Según nos informan, se convino en elegir nuevo alcalde al primer teniente de alcalde don Luis Romero y para la vacante de éste a don Isidro Pérez San José.

La procesión del Corpus

El jueves a las cinco de la tarde saldrá de la parroquia de Santa María de Gracia la solemne procesión del Santísimo Corpus Christi.

Por acuerdo de la autoridad eclesiástica, este año el recorrido de la procesión será por las calles alrededor de la referida iglesia.

Se ruega a todas las asociaciones religiosas y católicas en general formen en las filas de la procesión, llevando velas, para rendir homenaje a Rey de reyes.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

De Barcelona ha regresado don Bartolomé Martínez Celdrán con su esposa doña Esperanza Alcantud.

De Madrid ha venido don Juan Muñoz Delgado y Pintó.

Anoche salió de Murcia para Madrid el Gobernador civil señor Torres Roldán, quedando encargado del Gobierno de la provincia el presidente de la Audiencia señor Niño de Balmasada.

Para restablecerse de su enfermedad ha marchado a Costa Blanca el antedicho de la Escuela Superior de Industria y Trabajo don Salvador Gómez Sánchez.

NOTAS VARIAS

Con brillantes notas ha aprobado el ingreso del bachillerato el niño Luis Díaz Ripoll, hijo del coronel de Artillería don Arturo Díaz Clemente.

Ha ingresado en la carrera de Comercio la bella señorita Florentina Viudes.

Ha aprobado en el Instituto el ingreso del Bachillerato el niño José Botí Copado alumno del Colegio Politécnico de Nuestra Señora de la Caridad, al que damos la enhorabuena y a sus hermanas señoritas de Botí, así como al profesorado de dicho colegio.

El afinador y reparador de pianos de la casa «Aya» de Madrid se halla en esta efectuando un trabajo y aprovecha esta ocasión para ofrecerse en trabajos de pianos, armonios y órganos.

Avísos: Kioak; periódicos calle Gisbert.

La fotografía de más gusto y donde le dejan un recuerdo grato. Visítela para convencerse **MAYOR 18**

¡PRENSA, PRENSA!

Artículo sólo para los millonarios

El Padre Tabat ha publicado en la revista «América», de Nueva York, un artículo titulado «Sólo para los millonarios...»

Un artículo muy estilo yanqui, pero con mucha enjundia e ingenuo.

No es fácil extraerle en unas cuantas líneas.

Aprovecharemos el extracto que de él hace nuestro querido colega «El Siglo Futuro».

Empieza diciendo que no leen este artículo los que pueden expresar su fortuna en seis cifras, es decir, los que no llegan a un millón de dólares.

Hace después el elogio de la bondad y educación de los millonarios católicos que se muestran generosos contribuyendo a obras católicas, colegios, escuelas, casas religiosas, seminarios, asilos, hospitales, etc. (edificios de piedra o ladrillo), iglesias, hospitales, orfanatorios, etc., sin olvidar las misiones.

Obras buenas que Dios bendecirá, como a los millonarios que las realizan.

Pero... hay algo que estos millonarios olvidan y que importa más que los edificios de piedra o cemento; una cosa que lleva el Evangelio a aquella parte civilizada de la raza humana que vive entre nosotros y que necesita del Evangelio más que los chinos y los africanos.

El P. Tabat dice: Yo quería pedir a esos millonarios católicos un chequecito de dos millones de dólares (valete millones de pesetas) para sembrar las ideas católicas, para propagar el Catolicismo en las inteligencias y para formar una intelectualidad (intellectualism) católica.

El señor X posee 25 millones de dólares. Con la renta de 20 millones puede sobrar para vivir y hacer muchas obras buenas. Para él significa un pequeño sacrificio el desprenderse de cinco millones.

Y así discutiendo el ingenioso Jesuita yanqui va exhibiendo los capiteles de otros millonarios, llegando a la siguiente conclusión.

¿Y para que pide tanto dinero a los millonarios que, sin gran sacrificio pueden darlo?

Pues, para hacer lo que debe hacerse hoy con más urgencia, lo que debe constituir la primera preocupación de todo católico y de toda gente de bien: la prensa.

Diarios, revistas, folletos, ilustraciones, etc. Esta es la primera y más grande necesidad; ésta es la obra que, ante todas las demás, sin excusar tiempos, asilos y escuelas, deben atender los católicos. El mismo gran Pontífice, el Santo Pío X, lo ha dicho: sin pensar, todo cuanto construyáis será destruido.

El P. Tabat ha escrito para los millonarios yanquis.

Nosotros, que conocemos bien aquel país, estamos seguros de que este artículo no se perderá, sino que servirá eficazmente para emprender una gran cruzada católica de prensa, que contrarreste la de la prensa judía y protestante, tan rica y poderosa en Yanquilandia.

Nosotros hemos querido traer a estas columnas el artículo del Padre Tabat, porque aquí se necesita más que en ninguna parte dar alabanzas a las puertas de los católicos ricos que de todo se olvidan menos de la prensa, sin darse cuenta de su conducta culpable y sin pensar que, precisamente por esto, la prensa católica ya ha hecho dueño del campo y en la que influye en las masas y en los Gobiernos y, por tanto, el caudillaje combatido por todos, no tiene defensores y, lo que es peor, muchos católicos favorecedores de la prensa heterodoxa, son cooperadores y cómplices de esa misma guerra.

Esto bastaría para que se dieran cuenta de lo mal que se conducen como católicos, pero tengan en cuenta además que la revolución no se detiene nunca, y que odia al capital y busca su ruina también.

Si que tenga oídos, que oiga.

Del Consejo de ministros de anoche

(Por telégrafo)

Madrid.—Poco después de las diez y media de la noche, el ministro de Hacienda facilitó a los periodistas la siguiente nota oficiosa:

El Presidente expuso las líneas generales del preámbulo y articulado del decreto de convocatoria de las Cortes Constituyentes, siendo aprobados.

Las elecciones generales se celebrarán, como ya se acordó, el 28 de Junio.

La segunda elección para los que no hayan obtenido el número de votos que marca la ley, será el 5 de Julio.

El escrutinio general será el 9 del mismo mes.

La sesión preparatoria tendrá lugar el día 13 y la de apertura el 14, coincidiendo esta fecha con la gran fiesta francesa conmemorativa de la toma de la Bastilla y con la de tres meses de la proclamación de la República.

Se aprobó un decreto, haciendo extensiva a los Ayuntamientos la declaración de pesividad de los sueldos adoptados en tiempo de la Dictadura.

Hacienda.—El ministro detalló las conversaciones sostenidas con el gobernador del Banco de España y las reuniones que hoy por mañana y tarde ha celebrado el Consejo de Administración de dicho establecimiento de crédito, en las que se aprobó ponerse a disposición del Gobierno y cumplir sus órdenes en el menor retardo.

A continuación leyó el ministro las cifras globales de la recaudación en el próximo pasado mes de mayo, que asciende a 227.000.000 de pesetas contra 275.000.000 en igual fecha del año 1930.

Con ello se revela que la economía española sigue creciendo y repercutiendo en los ingresos.

Decreto extendiendo a los maquinistas jefes de máquina y en reserva de las Compañías Ferroviarias la exención del impuesto por utilidades del trabajo personal.

Con disponiendo engrasar los fondos existentes en el Ministerio de la Gobernación para los obreros en trabajo con 100.000 pesetas, proceden-

tes de la consignación del mes actual para la familia real.

Economía.—Para evitar el alza de precio en las subsistencias se nombró una comisión interministerial, presidida por los ministros de Hacienda y Economía que dispondrá los artículos cuya exportación se suprime y que son por ahora: patatas, arroz, legumbres secas, ganados y carnes.

Con tal motivo se han circulado las oportunas órdenes a los jefes de Aduanas.

Justicia.—Supresión del Patronato de la Trata de Blancos, sustituyéndolo la Comisión Provisional de Protección a la Mujer en la que estarán representadas el elemento femenino liberal las obreras y autoridades sanitarias.

Decreto disponiendo no se conceda ningún título de carácter nobiliario. Los existentes concedidos anteriormente no llevarán derecho a cargo público ni privilegio. Las notas del Registro Civil y todos los documentos públicos sólo mencionarán los nombres ya pedidos de los interesados.

Estado.—El ministro formuló observaciones y conclusiones personales relacionadas con su asistencia al Consejo de la Sociedad de las Naciones y al Comité de Estudio de Unión Europea, durante su estancia en Ginebra.

El Consejo mostró su conformidad con la resolución del ministro.

El otro Consejo se examinará detalladamente las orientaciones de nuestra política exterior.

Trabajo.—Suspendiendo el límite máximo de 25.000 pesetas para las imposiciones en las Cajas de Ahorro populares.

Guerra.—El Gobierno aprobó la reorganización de las fuerzas militares de España en Marruecos.

En virtud de ella se suprimen un teniente general, dos generales de brigada, veinte jefes, ciento cuarenta y tres oficiales, tres escuadrones de oficiales militares, doscientos treinta y cuatro clases de segunda categoría, cinco mil ciento sesenta y cinco cabos y soldados y mil cuatrocientos setenta cabezas de ganado, lo que implica un ahorro de 14.300.000 pesetas.

Quedan estas economías para el segundo semestre del ejercicio corriente, que se fijará por medio de decreto.

Nombrando al general don Celedonio Peña jefe de la División de Caballería.

Marina.—El ministro hizo detallado relato de su viaje a Ginebra consignando sus impresiones con motivo de la revista de la escuadra, en la que las dotaciones de los buques manifestaron con gran entusiasmo su adhesión al régimen republicano.

Gobernación.—El ministro expuso un avance del resultado de las elecciones de ayer.

Dió cuenta del estado de los fondos para socorrer a los obreros que se hallan en situación de paro forzoso.



No olvide Vd. que cuando no se sienta bien, debido a una corriente de aire, frío, viento o lluvia, las Tabletas de Aspirina le aliviarán.

Los vecinos de Madrid han contribuido a la suscripción con 101.698 75 pesetas.

Se ha dispuesto para socorrer las más apremiantes necesidades de los obreros un reparto de 91.000 pesetas.

Referencia de los ministros

A la salida del Consejo Manrufo dijo que en Asturias hay en huelga cinco mil obreros y trabajando 20.000.

En Gijón no han ocurrido incidentes, creyéndose que mañana terminará la huelga reanudando los obreros el trabajo.

El ministro de Marina manifestó que tardará todavía unos quince días en recibir el dictamen de la Comisión de la Marina Mercante.

Prieto anunció que habla sido designado el comisario superior civil en Marruecos, no dando el nombre por estar pendiente de gestión.

También quedó designado el jefe de las fuerzas militares de España en Alirio.

Se le preguntó si era cierto el rumor que veía circulando referente a la disolución del Monopolio de Petróleos y contestó que de eso no hay nada.

El ministro de Estado replicó que no se habla tratado de la provisión de la Embajada de España en la Argentina.

Dió cuenta del informe leído en la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones en Ginebra.

En el detalle su actuación en la Comisión del Desarme; Prevención de la guerra; Relaciones lituano-polacas y Unión Aduanera austro-germana.

Expuso observaciones generales que ha podido recoger en su intervención personal.

Creo que interesa a España la obra de Ginebra, donde una política reflexiva servirá de base a una sólida posición internacional.

Pedraza que España trace el programa de su política exterior, de acuerdo con los principios de la conciencia universal.

Es indispensable revisar la política económica, con vistas a la cooperación económica mundial.

Aboga por la participación de la política técnica internacional en el plan de conjunto.

En breve someterá al Consejo en ponencia sobre la organización de la Conferencia del Desarme que se celebrará en el año próximo con asistencia de más de dos mil delegados.

En la próxima reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones comparecerá a España la presidencia.

Partido Radical Socialista

El próximo domingo día siete, a las diez de la mañana tendrá lugar en el Teatro Principal una asamblea general del partido radical socialista, para tratar de asuntos de gran interés, entre ellos, la elección de nuevo comité.